
ERROS DA .. CAMPAIHA C,IOIALIZAClo
,

Proibir que se fale em público, alemão, italiano ou japonês é
uma restnçao idiota e sem finalidade prática.

Em Santa Catarina essa proibição deu margem' a que as auto
ridades estaduais cometessem as mais revoltantes perseguições é as

'maiores arbitrariedades.
,

Chegaram mesmo ao extremo críminoso 'de invadir os cemiterios** para destruir a machado e a picareta lápides funerárias, com inscrições!!� em língua alemã. Invadiram campos-santas, invadiram lares, assaltaram
__ casas comerciais á cata de letras góticas para faze-las desaparecer.
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campanha de nacionalização
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cá outrance», desdobrada Novos InterventoresC·'''
'

S Jpela ditadura, vale a pena orreto O
' ...�

registrar o seguinte curioso RIO, 5 - Foram nome- .' �

.,

, ,- ,

,

.

, N,-episódio: Certa vez, apare- ados para interventores nos
ceu no munícipio de Blurne-

Estados do Rio Grande do
nau um desses f u r i o sos

agentes da campanha nacio
nalista. munido de um

grarnofône e de um dis
co em que se gravara o hi
no nacional.
De posse desse instrumen

to de abrasileiramento, co

meçou êle a cumprir a SUa

cômica tarefa. surgindo de
surpresa nos cafés, bars e

cinemas. Punha o aparelho
a funcionar e obrigava os

presentes a cantarem o hi
no oátrio.
Acabou no ridiculo.r.

RIO (da <Resistencia-). seguro para objetivar a di
- Tivemos o prazer da vi- fusão do idioma pátrio e

sita do sr. Adolfo Konder" fazer a propaganda dos nos

ex-presidente de Santa Ca- sos ideais e das rea!idades
tarina. S.S. demorou-se em brasileiras que merecem re

nossa redação pelo c longo gistro e apreço.
espaço de tempo» de uma A escola e o jornal. Pois
hora, proporcionando-nos, tambem" 'quanto ao jornal
assim, enseio de. em palestra a ditadura errou, proibindo
amistosa, abordarmos alguns se editassem no Brasil diâ
temas de gritante atualída- rio� e revistas em lingua
de. O sr. Konder, que é um estrangeira.
excelente <causeur>, deu-nos Deveria seguir o sabia
as suas impressões sobre exemplo do! Estados Unidos
assuntos que merecem ser onde as publicações em lin
conhecidos e debatidos em gua estrangeira são utiliza

público,
-

das 'Como veiculo para tor-

Dentre' estes, resolvemos nar conhecidos. em todo o

destacar, para uma' ligeira mundo, os homens, as coisas
entrevista. o das .chamadas e ideias da grande dernocra
leis de,nacionalização, decre- cia do norte. Haia vista o

tadas pelo Estado Novo, e c Reséers Digest >, com os

ainda em vigor. ' seus dez milhões de exem-
- <Qual a sua 'upinião a piares.. Ministrando Purga de

respeito das leis de naciona- A ditadura getuliana en-
- Oleo de Automovel -

lízação, sr. Konder, leis ql:l� tendeu preferivel transfor-
'atingiram e atingem em mar o Brasil nó reino do E', sem dúvida, dever dos

particular os Estados 'do Dalaí-Lama do Thibet, insu- governos facilitar e promo
'Sul? lando-o em meio á comuni- ver a incorporação dos ele

Dirigimos-Ihe essa pergun- dade das nações civilizadas. mentos alienígenas á comu-

ta de chôfre, esperando uma Mas voltemos á escola. nhão nacional. ,

resposta em evasiva, Em prova do alto poder Cumpre-lhes, porém, fazê-
S,S., ,ao contrario, nos nacionalizante da instrução, lo com meios suasórios, per

, respondeu de frente e, reso- cito a seguinte ocorrencia de suadindo. ensinando ê não
,

lutamente: que fui participante: como se procedeu em Santa
- <São leis Ieitas por Era eu secretario do go- Catarina, prendendo, insul-

quem desconhece o proble- vemo Hercilio Luz, quando tando, surrando e até minis

ma, leis asnáticas que só sucedeu que, viajando pelo trando purga de oleo de au

têm servido para afastar interior do munícípío de Blu- tomovel.
da comunidade nacional os menau, estacasse o auto em Tais processos são contra
elementos allenigenas e os frente a propriedade de um producentes. Irritam e pro-
seus descendentes meoos colono de origem tedesca. vocam repulsa,
cultos e avisados. Desci do carro para pedir au- Santa Catarina não é nem

�m������I�I�oo�M�����loo������a����������������������������������sà� prescrições legais: c proi- Dirigl-me ao velho agricul-

[ant[tr�'ica,
como' por aí an-

["
- '_ . . ", '

bír .que se fale _Fm público, tor em português. Respon- davam e �ndam a propalar D L u I� S G '1'1 "'t t
·

alemão, italiano ou [apo- deu-me em alemão, Retor- os pregoeiros de suspetto
- r. a o' Inês ».

•

qui-lhe já na língua alemã, nacionalismo.
E' uma restrição idiota e estranhando que não quises- O� descendentes de ale- Deixa agora a Inter-

rsem finalidade prática. Tem se falar-me em nosso idioma. mães - e tambem de iraliá- ventaria Federal no Es
servido apenas para' irritar Em vez da resposta, cha- nos e poloneses - que alí tado O sr. Luís Callotti,
os que se podem entender mau ele por uma pessoa vivem são tão bons brasi- catarinense emérito, iu
nos idiomas de Goethe, de que se achava no interior leiros quanto os de outra ris ta notavel, que em

Dante ou no dos nossos an- da casa. Pouco depois apa- origem, de outras raças ali Santa Catarina, presidiu
tipodas da Asia. recía na sala uma. pequena radicadas, o pleito eleitoral para
Em Santa Catarina, '

essa "lourinha a quem ele orde- . Presidente da Republica
proibição deu margem li nau se entendesse comigo p�scendent!s _

de estran-, e membros do Parlamento
que as autoridades estaduais em português, Com o maior, gerres nas '1Ielras da FEB Nacional. E fê-lo corno
cometessem as mais revel- desernbâraço a mocinha a magistrado, com indesvi-
tantes perseguições e as mim se dirIgiU, cumprindo Dis,so deram sobeias pro- -avel integridade moral,
maiores �rbitrariedaçles. a ordem paterna. vas por ocasião da segunda sem quaisquer vislumbres
Na sua sanha c j ingoista' Indaguei dele por que guerra ml-lndial; Chamados ",de partidarismo. Mesmo

chegaram mesmo ao extrt- .não sabra expressar�se em ás fileiras do ExerCito, todos assim, foi malsinado pela
mo criminoso de invadir os português. Objetou-me con- compareceram. Não houve 'paixão e facciosismo de
cemiterios, para destruir a tundentemente: «porque, deserções. E bravamente alguns chefes e chefetes
machado e a picareta lápi- quando eu era criança,/não combateram na Italia con- pessedistas, que o que
des funerarias com inscrição existia aqui escola pública tra as hastes hitleristas, de- riam exclusivista, parcial,
em lingua alemã. Invadiram onde me fosse passivei a- fendendo a honrl'i da pátria injusto e iinti-democráti
cemiterios, invadiram lares, prender a lingua do país, ú ultraiada e a democracia. co, como exclusivista�,
assaltaram casas comerciais qu� felizmente 'não sucedeu Só do municipio de Brusque, parciais, injustas e anti
á cata de 'letras góticas para á minha fiiha que p0ude um de menor população d<? democraticas têm sido as

faze-las' desaparecer. frequentar um educanda rio Estado, incorporaram-se á reiteradas manifestações
Registraram-se cenas re- oficiEl!:t. FEB cêrca de trinta reser- de politicalha estreita que

voltantes: prisões de anciãos - De quem a culpa, vistas. _ tanto nos ha rebaixado
. respeitaveis, desa.::atos a pergunto: E muitos lá ficaram dor- como povo civilIzado e
senhora's dignlis de todo Certo, dos governos qUt mindo o sono de justo, no digno.
acatamento, insultos e vio- deixaram de proporcioneir á cemiterio de Pi�toia, en

leneías de toda ordem. tem população-colonia, meios de' quanto os seus detrliltores
J araguã, nl!!) meu Estado, se instruir. '

,po.r aqui se quedaram, fa-
chegou mesmo a correr zendo a guerra incruenta

Não é um Quisto Racial -

d f'sangue .. , das mesas e ca es.

Póde-se lá chamar isso, Honremos a memoria des-
nacionalizar?

. �ssa '. �itua�ão por;, {e- ses bravos.
Não é a socos e ponta-pés, hCldade la se .ac�� m�d,fIca- :Façamos-Ihes a iu')tiça de sequer, nos vários meses

a páu e corda, a muque ,da. R�ro,_ rarlSSlmo e o es-
que se tornaram merecedo- do seu govêrno, a ilibada

chamaremos ao nosso trangelro ou descendente de
resque '. S nt C tgremio politico os raros es. e�t'rangetro, em a a a a- Não é pelo sangue e pela

trangeiros que nele aihda r!na, que desconheça a noss_a côr que se conhece o verda
não se acham integrados. ltngua.

.. deiro patriota e sim pela sua
Desde o primeIro governo alma, . pela sua estrutura

Fechamento de Escolas do sr. coronel Vidal Ramos moral, pelo seu e�pírito de
que se vem cuidando, com sacrifíci9 e pela atitude que
afinco, de disseminar esco-

assume e revela em face das
las públicas pelos municipi- imposições e dos apêlos do
os habitados por populações dever para com a pátria ex
de. origem tedesca, italiana tremecida\
ou polonesa.
Santa Catarina não é um

quisto racial dentro da co

munidade brasileira.
,

E' um insulto feito á mi'
nha t�rra natal, uma i�ver
dade e' uma grosseira inven�
cionice, obra de ignorantes
ou de gente de má fé.

Rldlcula história de um

Alente. da 'Campanha
Nacionalizadora

A propósito da famosa

Súl e Pernambuco, respetiva
mente, os srs. drs. Cilon Re-
sa e José Domingues Silva.

_ . .

Para o Est, de Santa Cata- Redaçao e oflclnu:

rina foi nomeado o engenhei-! RUA 13 DE MAIO, 3
ro UdoDeek.

"

------------�,------__------------�----�-�-------'----�----------�

Dr. V'inicius

Festeja a 12 do corrente a.

data do seu natalicio o

jornalista dr. Vinicius de
Oliveira, Promotor Publico
no Rio do Sul. Carater
sem jaça, digno, ' desassom·

O sr, L\.<ís Callotti foi
um Interventor integro e

sereno Administrou com

retidão e justiça, cercou

se de elementos probos e

não desdourou de leve

Novo diretor da
CQntrl1 do, Irlill

Prosseguindo no seu pro
grama de truculencia nacio
nalizante, entendeu o gover
no estadual de' fechar as

escolas particulares, em que,
8 par do vernaculo, se ensi
nava algum idioma estran

geiro ou mesmo as dirigidas
por professores alienigenas,
-embora nelas �e ensinasse
apenas a lingua nacional,
'Param fechadas e nem

todas foram substituidas
por escolas, públicas ...
Uma verdadeira campa-

nha de c: analfabe�ização
oficial!»
A- :cscQla ç -O meio mais

Dr. �oão de Oliveira
ADVOGADO

Trata de Inventarios e arrola�
mento.; advoga no forum civel.
criminal e comercial.

ESCRITORIO:
Rua 13 de Maio, 3

Teletc",ne, 86
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de Oliveira Dr. :Ado",lfo Konder
\ .

brado e leãl, jamais se Assinala o dia 16 do an

afastou. no decurso da sua darrre o aniversario do pre
vida publica, do caminho claro catarinense dr. Adolfo
retiléneo do, dever, ainda Konder.
mesmo quando tal conduta, O ilustre aniversariante,
acarretando-lhe prejuizos que desempenhou, os

-

mais
particulares. chocava-se, fia altos cargos no Estado na
grantemente, com seus inte- tal, cercou- se d€ estraordi
resses pessoais. Daí, sem na rio prestigio, não oriundo
dúvida, a consideração e das altas posições que ocu

prestigio que goza no circulo pOU como deputado, senador
das suas atividades prófissi- ou governador. Antes, po
anais e SOCIaiS, Sobremanei-, rém proveio do clima, oxi-

I '

ra grata para todos que co- ! genado de, verdadeira e sã'
laboram neste jornal, onde' democracia, que soube im
trabalhou oor muito tempo primir a todos os mandatos
e do qual se acha afastado desempenhados. E s pí r i t o
desde que ingressou no mi- arejado de estreitos persa
nisterio 'público, será, por- nalismcs, jamais' serviu-se
tanto, a data que assinala- das posições para pequenas
mos. ,Associando-nos as vinganças ou 'mesquinhas
manifestações de amizade ,I;! perseguições de menosprêzo
apreço que lhe serão tribú- aos adversarias. Soube com

tadas, enviamos as nossas. larga e clara visão colocar-

do. mesmo� que a 'linha de
abscluta imparcialidade que
manteve, redundou em be
neficio dos que haviam mon

tado a máquina e�tadual
compressora do voto. nós
nos sentimos á vontade para
tecer-lhe, neste, momento,
os justos comentarias aqui
exarados.

'

se, como político' e gen
tleman, acima dos lugares
comuns da politica de càrn
panaria. O testemunho do
quanto é estimado pelos ca

tarinenses foi a- verdadeira
apoteose com que o povo o

recebeu, recentemente, em
Flor(l!InopQlís, quando volta.
va ao césp ede após vários
anos de ausencia, Mais ex

pressiva temou-se essa i
negualavel manifestação de
carinho 'e consideração porque
,era feita a um poliríco no os

I tracismo, sem cargos e posi-
ções para distribuir a ami
gos e correligienarioe faceis.
E' esse o indice CÇ11l1 que se

aquilata a verdedcíra estima
que lhe tributa a gente cata
rinense. Na Capital Federal,
onde desfruta posição de re
lêvo social, receberá o dr.
Konder inumeras manifes
tações de simpatia e apreço,
ás. quais nos associamos
prlilzeirosamente.

Um dos mais.'podetosos ins
trumentos de' corrupção

dos cost�mes '

SOLlD�RIA A �SSOCIAÇãO DOS
ADVOG�OOS DE S: PAULO COM
A CAMPANHA CONTRA ,o JOGO
- FECHAMENTO IMEDIATO
DOS CASSINOS OUE; -ÊXERCE
RAM '-NOTORIA,' 'IN'F.J:lIllENCIA
NA VIDA 'PUBlIÇ«"'�BASI"'EI�
RA DURANTE O, ESTAD.O NOVO
A Assúcia-ção, dos Advoga

dos de São Paulo, em sua
sessão de janei.ro; aprovou,
por un;m:imidacle, a seguintE;
moção:

'

Considerando ter sido a
.

prática dos iogos de azar
um dos mais poderosos ins.
trumentos de corrupção dos
nossos costumes políticos, de
notaria influencia ria vida
pública brasileIra durante o
Estado Novo, resolveu a
A. A. S. P., por seu conse
lho diretorl, hipotécar sua

solidariedade á campanha
iniciada pelo Instituto dos
Advogados do Br�sil,' em

prol da extinção dos jogos
de azar em nosso país, lem
brando ainda a convenien
cia de se' tornar efetiva a

proibição não somente da
queles jogos que agora fun
cionam «legalmente», coma
�os demais q!Je, embora pro
ibidos, ainda campeiam li�
vremente».

reputação que const!tui o Quebradas pelo golpe de
apanagio da sua vida pó- 29 de ;outubro as algemas
blica. que nos foram fechadas nos

Santa Catarina tem nele' J1lulsos pelo guasca desabusa
um dos seus maiores e mais do, ambicioso e torvo que é
diletos filhos. RetornAndo Getulio Várgas, coube ap sr,

para o Rio de Janeiro, onde Luís Callotti a missão ímpar
reassumirá as suas funções de restabelecer -

em terras
de Procurador da República, catarinenses um regimen li
deixa ,o sr. Luis Callotti, no vre, no qual pudessem os

Estado, uma recordação d o p o v o' exercitar sem
inapagavel de bondade, jus- medo os seus direitos civicos.
tiça, condutá exemplgr e E desempenhou-se o sr.
e reta, como governador de Luís Callotti honesta' e sa·
seus coestaduanos, durante ,o biamen,te, dessa extraordina
per iodo mais memoravel da ria incumbe'ncia.
nossa vida repub! icana .. assi
nalado pelo, retôrno do Bra
sil escravo ao seu peculiar
ambiente de liberdade.

Poderá o seu 'sucessor, en
genheiro Udo Deek, seguir
lhe ás pegadas, mantendo-se,
como governante, acima dos
interesses de torpe politica
gem que infelicitava a quase

Embora sem qualquer todos os municipios catari-
contato aom ele na vigencia nenses? - Será o que den
da sua interventoria. achan- �ro em pouco veremos.

1J�.;��'...... ;���;:J(,�J...' .._ --__--__----_�� _

I RIO, 6 - tendo sido lda de Ferro Central da Bra
nQ�eaçJo dit'�ç�r da §Str�· sil� tQ��U �g��! 9 dr. Rena-

I ! •

to Azevedo Feio, antigo en

genheiro dessa importante
ferNvia.
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2 CORREIO DO SUL, de. 10 fevereiro de 1946

Juizo de Direito da 'Co�arca Prefeitura Municipal SOCIAIS
de Laguná ',de Laguna

-10. Os exames de z-. época para os alunos Edital de la. praca com o prazo ,de 20 dias
das 1B., z-. e '3B• séries começarão no dia 26 de E � I T A I �

L.
' fIíimmI'. ... AMANHA, a sra. d. u-

. fevereiro corrente. As inscrições para os referi- O' Doutor David Ama- cruzeiros). Dito Imóvel per-
I dinira Fonseca Carneiro,

dos exames serão feitas no dia 25, das 14 ás 16 ral Camargo, Juiz de Di- tence ao espolio inventar i- De ordem do sr. Prefeito Municipal, torno público esposa do dr. Paulo Carnei-
h rsíto, Substituto, em exér- ando de/Bonífacio Alves ou a quem interessar possa que, a requerimento da Sacie-I ro; a senhorita Amelinha

ora�o. 'Os exames de admis�ão á 1 a. série gi- cicio nesta comarca de La- Bonifacio J esuino Alves e dade Recreativa IDEAL, fica aberta, por trintà (30) Cabral Baumaarren, filha

dasial terão início no dia 26 ás
I
8 horas. Os guna, do Estado de San- :rai á praça a requerimento dias, concorrencia pública para aforamento de uma áerea do sr, Walter Baumgarten.

ta Catarina, -na fórma da a? sr, Dr, Armando Cali.I1 de terras do Patrimônio Municipal. situada á praça Sou- DIA 13, a sfa. d. Catari-candidatos deverão apresentar seus .requerimen- Lei, etc:'
.

Bulas, inventario judicial e za França, no àrrabalde do Magalhães, com trinta (30) na Delgado, esposa do sr.

tos á Secretaria do Ginásio no. dia 25, das 14 deferimento deste Juizo com metros' de frente por dezesseis metros e trinta. centime- Edgar Delgado; a sra, d.
ás 16 horas. Juntarão ao requerimento: F a z saber aos que o o que concordarem todos os tros (16,30) de fundos, ou sejam. quatrocentos e oitenta e Cecilia Carão, do Rio de

a) Certidão de idade. presente edital de I" praça demais interessados do mes- vove (489) metros quadrados, que fazem frente á referi- Janeiro; o' iovern : Jairo

b) Atestado de sanidade e d� que não
com prazo de vinte dias a mo finado, para pagamento da via pública. fundos para, a rua 6 de. Outubro, extre- Baião, filho do sr. Antonio

- contar da'<primeíra pública- de taxas, custas. Impostos e mándo pelos lados de Leste e Oeste com terras do Patri- Baião .
.

sofre moléstia' contagiosa e da vista. ção virem ou dêle noticia honorarios do Dr. Intven- mônio Municipal. As propostas deverão ser apresentadas DIA 14, o sr, ®lavo Ala-
c) Atestado de vacina, tiverem, que o Porteiro dos tariante Judicial. E assim até o dia 10 de março do corrente imo, ás 10 horas, no; a sra. d. Zaire Zanela

d) 3 fotografias 4x3 (recentes) Auditorias deste J uizo trará será dito imovel praceado nesta Secretaria, em envelopes f�chados e acompanhadas Faraco, esposa do sr. New-

30. _ A matrícula nas quatro séries do público pregão de venda e] na dia, hora e local desig- dDS documentos exigidos por lei, os quais deverão ser ton Faraco; o sr, Agobar
Curso ginasial estará aberta a partir do dia 11 arrematação a que mais �ér na�os e entrege a quem

r
abertos em presença' dos interessados que comparecerem

I
de Oliveira.

. .� e maior lanço oferecer alem mais der, observadas as for- na Prefeitura. ., DIA 16, o sr. Alirio AI-
· de março próximo. No ato da matrícula deve- da respct iva avaliação ou mrlidades da lei e o inteire

, Durante o mesmo 'prazo de trinta (�O) dias serão cantara; a senhorita Adir
rão os 'alunos efetuar o pagaments da la. pres- pelo preço desta, no dia teôr deste edital. E, para julgadas as reclamações documentadas de 'quem-se julgar Corrêa, filha do sr. Souve-

tação da anuidade e iuntar ao requerimento 3 fo- primeiro do, mês de Março conhecimento público, se com direitos ao terreno ora em concorrencia. nir da Rosa Corrêa; a sra.

f f h' d proximo futuro,' ás dêz ho- passou o presente edital que
. .

d. Carolina Sales Teixeira,togra ias 4x 3, para o ic ario e para as ta er-
ras, á porta dos auditorias, será afixado e públicado por Secretaria €la Prefeitura Municipal de Laguna. em

esposa do sr. Julio Teixeira,
netas, escola,.es., no Edificio do Forum, nes- tres vezes .nc iornal � Cor- 7 de fevereiro de 1946" I

-4-. As aulas do curso ginasial começa- ta cidade, o imovel seguin- reio do Sul>,. que se edita JOSE: DUA_RTE FREITAS
rão no dia, 18 de março ás 9 horas. te: nesta cidade. Dado e pás-

d L Secretário, padrão P E'" f I dLaguna, 2 de fevereiro de 1946. Uma casa térrea, impró- sado nesta cidade e' a- sta em estas v ar o

Germano Donner pria para moraíía, ja antiga, guna, séde da comarca de •• liIliIllIlllillIlI•• III11Il1IiÍI!IIIIIII••• rJ.ralll•• IJIII.IiIlIlIlIlIl.Ill....... sr. Uriarte e de sua' exma.
'

sem instalação de agua, nem igual nome, aos quatro dias �

esposa, d. Ana Cecilia de
diretor 'sanitária, construida .de ti-

da,
IT\ês ee Fevereiro do ano,

t.
, Carvalho Uríarte, com o

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••, jolos, coberta de telhas, de mil novecentos e quaren- .a Or'adect ........"'ento nascimento de um filhinho
assoalhada, sita á rua «Vo- ::a e seis. Eu, Manoel Ame-', �. t" a.a.

_ que tomou o nome de Luís

C' O M' P A N .8 I A S A L' G E M A luntario João
-

Fermíano>, rico Barros, escrivão vitali- " . Eugenio. O recem-nascido .

esquina da rua Barão do cio do Crime e Feitos da Vva, Mafalda Pagani de Oliveira, Edio Silva é netinho do sr. Luís Oscar

___ Soda Caulsica e 'Induslrias Quimicas Rio Branco, antiga r-. de Fazenda, que êste datilogra- de Oliveira, senhora' e irmãos, Francisco Fernandes de de Carvalho .

......=""""'.........................-=-=-......====--==""""'===--� 'Março, contendo na pri- Iei. Oliveira e familia, Alexandre Pagani e Iamiha, abalados
J meira rua tres portas e' na

) D d A I Camar-� ainda pela morte de seu esposo, pai" irmão, genro e cunhado
segunda duas portas e, um (�ss, ,avi .

mara

.porcão; fazendo frente ás go, JUIZ de Direito, Substi-

citadas ruas e fundos em I tuto.

propriedade de herdeiros de IMarfizo Menezes, em cuja
propriedade também faz ex- C�lt.ico q�e o� edital d�s
trema, edificada em um ter- ta copia fOI afixada, hoje,

que . de acôrdo - com o artigo 74, letra B, do
rena foreiro ao Município no local do Costume (porta

Decreto rio. 2.'627 de 26 de setembro de 1940 de Laguna, medindo sete (7) 'dos 'Audícoríos). do que dou

(Sociedade per ações), a Filial do -Río Grande metros á Rua <Voluntario fé,

· do Sul está <iniciando o 'expediente de Caduci- j oãó Fermiano> e
.

qumze Laguna, 4 de Fevereiro
dade' das cautelas em móra que na data pre- (15) r,eferidos á Rua Barão de 1946'

_', f' d d'
-'

t b l!d do RIO Branco>, avaliados:
sente estão ora as con içoes es a e ecr as nos

casa e' terreno pela quantia ( ) M I A
.

BI ass anC'e menco arras
�mrm-=:1lll�m�m�6Jt== 3m.é_=sa;Estatutos da Cia;, _, de cr$ 10.000,00 (dez mil Escrivão vitalicio. '

, .

Porto Alegre, 31 de Dezembro de 1945.,

II.ii•••JI••�••••••••• III••••• IIII••••••••••• lIlI••••
MATRIZ Filial do R. Grande do Sul .

Rua da Can,delaria Rua Siqueira Campos I
n°. 9 - 8°. andar n°. ;.189 ....,. 2°. andar I ,DR. \Jf\NIOt. DE, ,OLlUEIRf\
Ca!xa Postal n°. 425 Caixa Postal' n°. 80€1

RIO DE JANEIRO PORTO ALEGRE

•••••••••••••••••••••••••••••••••••H•••••••_

Desde 20 de janeiro ui ti-

João Silva de Oliveira .mo, acha-se em festas o lar
, do

.

nosso coestadoano sr.:

vêm pela presente nota �e �gradecimento, tornar púbií-] Antenor Luz, l°. sargento
ca sua profunda e eterna gratidão a

.

todos. aqueles que radiotelegrafista do Exêrcí
lhes confortaram em tão doloroso instante, enviando f lo- to, atualmente servindo. no
res, telegramas e cartões de pêsames ou comparecendo Q. G. em Curitibae 'de 'sua
ao seu sepultamento. exma. esposa, com o nasci-

.Tornam extensiva ainda esta nota ao muito menta de mais um rebento
ilustre facultativo, Dr. Paulo Carneiro, pelo admirável 'que na pia batismal recebe
desvêlo demonstrado durante todo o curso da rnolestia. rá o nome de Vicente.

A todos, pois, o nosso agradecimento.
Laguna, 2 de fevereiro de 1946,

Na manhã do dia .30, a

senhora 'LIca Avelino de

����������I�����Ji���, f��ra��, ���:�e,dOg���t��
I ---tI ' it-- 9uas filbinha&, que recebe-

� 2 JORNAI� It- rão os nomes de Mana de

� , _:, . !.' � Lourdes e Maria Natali�.

-ii '

-

� Zair Corrêa

== par� lhe i'nformar ,,0 It
� que se p'assa no Bra- �
�

.

sil e no mundo �
� �
� Resistencia - diario da Capital �
.� Federal [jt- ,Bodas de prata

=!il Correio do Sul - semânario da" li
� Laguna - Sta. Catarina �
--11 ASSINATURAS -:.. Carmérict S. Guimarães �

=ti IMBITUSA - SA,NTA CATARINA
.

t=
ir"'tt"tt I"'t"t'�

.

Florianopolis, 5 - «Dtá- nada de nada será verificado e-----------
rio dã Tarde> publicou hoje: porque toda a bandalheira é
- E' uma vergonha o re- levada pelo lado politico e

baixamento funcional' de encoberta gara o resguardo
empregados publicas que se dd nome dos �chefes» e

fa!e1lrl ciba,ladores eleitorais, mandantes.
exercendo

I sobre eleitores Em J araguá, o tenente

coações sob á capa da função ex-prefeito voltou a agir ...
publica que exercem. foi licenciado por quatro
Em Palhoça, no sabado dias da Força Policial para

passado, em automovel des-

rtràbalhar
em Retorcida, an

ta. pn!Ça, mandado por um de houve uma sl<ção reno

candidato cheio dé dinheiro, vada, .. ,
O licenciamento d\)

o Promotor Publico da Co" tenente foi sob o· pretesto
marca, o Inspetor' Escolar de ir buscar a família ...
Boabaide, o Contador e Em Rancho Queimado

I
Caixa Postal, 110 - Fone. 1277

Fiscal da Prefeitura anda- houve a ação de dois agen- FlORIANOPOLlS
ram cabalando na Enseada tes fis.:áis e, . antes, 'a de
de Bdt0 e na' Guarda do Coletor Estadual aumentan- e

Cubatão, 'G:oagindo o eleito- fdO impostos e 'lançando n::"1l'""'It=í\ II: ,OeMt=I�

rado daqu�las localidades, outros...

D.Não acreditamos que os/... .. .. .. .. � I reçãoresponsaveis pela moralida- Leiam sempre
de funcional desses empre- .CORREIO Da SUL", do

I L.loyd
.

gados PNcurem apurar as.

suas· responsabilidades. Vi- ---------
�emos numa época apodre
cida, Daí, nada ficar apura
do das d8snonestidades de
nundadas na Prefeitura de
Tubarão; nada seFá apurado
no Banco do Brasil, das pa
tifarial1 de U�o Bor�hli e

GINÁSIO LAGUNENSE
AV I 5 O

1 Aviso as snrs. Acionistas

CERTIDÃO
Levamos ao conheciméntos dos srs. Acio

nistas subscritores das cautelas de numeres:

2T.478 - 40.184 - 40.321

,

Impressos!
Só- no "Correio do sur�

EX·INTERNO DO PRONTO SOCORRO

NA CAPITAL FEDERAL
,

Diplomad<!l pela Faculdade Nacional de Medicina da

I' Universidade do Brasil, com varias cursos de
.

Extensão Ul'liversita');,ia
-

\

Cirurgia-Partos-Clinica ele Adultos, Senhoras
e Crianças-Péle-Sifilis-Doenças Venereas

Atende consultils e chal'l1ados, em C�S0S
urgentes, a qualquer hora do dia e da. noik

f!lara a cidade e o interior.
ADV

, ,

t7ADO

**

Individuos cometendo estte-
polias para- fazerem média
perante a chefia' suprema

do, P. S. D. no Estado

o� IV E-1R..7Ó,�
,

ES�RlrORJO EM

·bmeftlNiX

• •

HOSPITAL «BOM JESUS»
• •

ITUPORAINGA Santa Catarl,na

O' t i mo', N e g o c '� (> "e
o

orrelo Em
.

Santa Catarina
Vende-se uma confortavel casa para mora-

dia, com uma parte adaptada para negocio, iro' Estão sendo cobradas as assinaturas dêste
dependente, sita em Vila Nova, de Imbituba, á iornal, relatiyas ao ano que ora finda. Quan-

·

margem da estrada de rodagem, construida de do não procurados, solicitamos - aos srs. assi

"álvenariá,' cober�a com telhas, forrada e asso,- narites o obsequio de n08 remeterem pelo cor-

alhada. construçãe> nova, com aprazivel varan- reio as importancias devidas.
.

'. dão �frepte; quintal grand�, completamente
cercado, medindo a casa' 16 metros de frente.
E' excelente ponto para negocio. Po!suf com- ••'••••••••••• '•••II.....IIIIIIiI'IiHiI.,IiIIIIIlM.IlIIi•••·iI.....

/

pl€ta instalação elétrica.

Vila 1J:!!� com dona Lilia Fiuz-a d'Avila em Leiam �.�Correio do Sul'
,

A Gerencia. _

--------r----------=---------=------�-'�...

�;--------------�--�------,.----�
'" I L ti () --= J
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A SífiliS ataca Iodo o orgllDlsmo
-

;;;;;
;;;
=
;;;
=
=
=
=
-

=

.

914-
Inofensivo ao organismo. Agrada-

=

vel c.omo um licor, Aprovado co-
=

mo auxiliar no tratamento da SI-

S'A N G U E N ·0 L FILISe REUMATISMO da mes-
=

t

,..,..,..,...,_,....,."...m_a.,...,.o....,..�ig...,..em......., _p_,.,elo_D_,N�,_S�_P_.,

AVÕ ,I Mãe! Fi'lha I
rODAS DEVEM USAR SANGUEN'OL \DE PESSOAS TEM USADO COM BOM

RESULTADO o POPULAR
DEPURATIVO,FLUX a ..SEDA TINA

. (OU REGULADOR VIEIRA)
A MULHER EVITARA DORES
ÁLlVIA AS COLlCAS UTERINAS

CONTEM

0lT0 ELEMÉNTOS TO'N I CDS:

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORO, . CALelO ETC.

TONleô 08 CE:REBRO
TON'ICO DOS MOSCULOS'

ELIXIR
I

Emprega-se com vantagem para
combater I:JS irregularidades. das
funções periódicas das senhoras

E' calmante e regulador dessas
fun�es.

,
,

O Figado,..__o Baço, o CClração, o
.

Estomago,' os Pulmões, a Pele
Produ� Dores nos Ossos, Reul'" a
tismo, Cegueirá, QLJeda do Cabe-

.

lo, Anemia e Abortos. Consulte G

médico e tome o popular
depurativo

Os Pálidos, Depauperados, Esgo
,

tados, Anêmicos: Mães q'''ue criamFLUXO�SEDATINA
\

.

.M,_,agros. Crian,as raquiticas te-
pela sua eomprovada eficácia é
muito receitada. Deve ser usada ce.berão a tonificação geral do

com confiança

ELIXIR

organismo com o

I'

ANIVERSARIOS

Fazem anos:

NASCIMENTOS

'" '" *

'" ... ...

. Seguiu, paraFlorianopo-'_
Iis, afim de continuar os

seu�_ est�dos, a senhorit�
Zair Correa, aluna do Il'Isti
tuto, de Educação, filha do
sr. Souvenir Corrêa.

No dia 3 do corrente Q sr.
Talis Ulisséa e sua exma.

espO$a� d. Josefina Maria
UJlisséã festejaram os seus

15 anos de casado!. Come
morando a data, proporC1o�
naram . 'uma 'l'eoepçãã em

sua resilÉiencia, á qual com;,
parece'ram part:.nü:s e ami�

gos, O ditoso casal foi cum
primentado, tambem,. p�la
corporação musical cCarlos
Gomes>.

... *

O casal Manuel 'Constan�
tino e d. Rosa Constantino
foram muito cumprimenta
dos no dià 29 de janeiro,
data em' _que comemoraram

as suas bo�as de prata ..
•

Acácio Mor e i r a
ADVOGADO

COMUNICA· A sP;,Vs Al\.,U"
GOS E CLIENTES, QUE
MUDOU' SEU ESCRITÓRIO
PARA A RUA �RCIPRES-

- I
TE PAIVA NÓ. 5

Atenile das 10 ás 12 e

das 2 ás 5 horas ,

Resídencia: La Porta Hotel
APARTAMENTO 112

•

RIO, 5 - O Presidente
Eurico Gaspar Outra assinou
ato nomeando o sr, Coman
,dante Augusto do Amaral
Peixoto para exercer o car

go de diretor do Loyd, Bra
sileiro!

-

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



CORREIO .00 SUL, de 10 fevereiro de 194p

Uma Constitui�ão .demo&rÍJti&Q,···interesslJ muito
mais ÍJU. D. "N. do.qUe 110 proprio llenerlJJ Dutra

i

Ligeira palestra com o coronerG, ,

'

,

Juraci Magalhães qae ontem re- uarape
gressou da Baia - O oposicionis- em
ta é 'um colaborador do governo Ao despontar, da madru- assistenc� com estrondosa I Após o termino da prelimi- FAZ saber que pretendemgada do dia 25.. do corrente saiv� de p�lrras. .... I nar entr.aram .em c�mpo·· as casar na cidade de São Jo-
mas' nãe e� um cclaboraoensta partiu para Urubicí a cara- A:. 15 horas teve rntc�o a ?uas p�mcipa!s equipes, cu- sé: Valdemar Matos e Mariavana do Guarapé F. Clube, b�nçao do Campo p�lo Coa; Ja. p��tlda 'provocou intensa I Alba de Moraes, naturais

Isto só merece um nome:
de Grão Para. dll�tor da Paroquia Jose e justa torcida pelos lances I deste Estado, solteiros .. Ele,Regressou ao R io, 'O sr. Não poderia ser mais Spmdola, usando da palavra perIgos.os para ambos com- f '0 1'0 público dom i-[uraci Magalhães, deputado <Servir ao Brasil », di'

.-

P f id d
unci nar ,

agra ave e atraente' essa nessa ocasiao o ,r� essor pet I or�s, sen o vitor iosos ciliado e residente nesta ci-
/ ele��i���:C:���' ��aB:��� As duas �ases do magnifica excursão ás . pa- Oscar Eneck

.

e Marto. Pa- os locais pela contagem de dade, filho de Lidio Antonio
parlamento, ragens d'aquele recanto ca- checo d�s Reis, os, quais ío- 2 x 1.

" de Matos e de Isabel Jesu�ta, foi distribuída a impren- t
. .

t I d d t Pld d M dA propósito das declara-: armense , dram mui o adP au .

II °bs, 1 enol .

e aF' Clretfon,a o

d
a u- ina de Matos Ela, domes-'���i�n���eg�a%��oa -�:en�� ções transcritas, ouvimos, _ To�aram pa:te na ex�ur- o e�segUl a o c u ,e ?ca r�l�a'. . .oi 'p'res�a a aos

tica, domiciliada.e residente
discurso de despedida pro- do sr. J u F-a c í Maga- sao trmta e .cmco �ess?as, ofer�cdldo aOd sr. )�sed Lm�, vrsita ntes significativa

n
ho- em' São José, filha de Eu

nunciado, ha pouco,' por lhães ao apresentar-lhe curn- entr� elas os srs. Jose. Lino, pres: ente a socle�a e vlsl7 ';1enagem, que se rea I:Z;OU genio Fagundes de Moraes
.

I I' Presidente do Clube vrsitan- t.ante, um ramalhete. com as 20 horas nos, salões da
e de Auta Medeiros.de Mo.aquele líder POI'ltl'CO ainda pnmentos pe a sua vo ta ao

S 'f d d Síl C I d fi S R U P -

.

'R' te; eze re o a . I va ar- 1.0 as ' ores naturais, que . , nião e rogresso.
na Baía, ao; microfone da 10.

doso, José Fernandes, Hen- a recebeu bastante sensibili- Revestiu-se de excepcio-Radio SOCiedade elo Estado: - c Não se trata?e ne-' rique Antunes, Antonio Can-: zado e presenteou com ela, nal brilhantismo, sendo ter-
Depois de lembrar aspectos n�um �colaboraclOm�mo", dido _ e Mario Pa ..heco dos em nome do seu Clube, a minada por seleto e anima-
da experiencia colhida no disse-nos ele. O caso e que' Reis. ,Igreia loca). do baile, no qual usou da
último' pleito, afirmou o cel. na fa�e. ?� Parlamento ,q�e Apesar do mau tempo,' \ palavra o sr. Mario Pache-
Jurací Magalhães:

•

I s� V�l
ielabo

n_?sso propo- continuamos' sem interrup-, Seguiu-se'a preliminar da co dos Reis, para agrade-
I

sito e'a_ e a oraçao, e a pro- ção pela 'estrada, comple- partida, que decorreu r:um cer em nome do Guarapê.«Não 'Rá mais .lugar rarn- ��Igaçao de �r:na cart� po- mente alagada. Visavamos ambiente de inteira calma, Orleãns, 31-1-946. �

bem para campanhas sistei lítica democrâtica, Nao de- chegar antes da noite, o que saindo vencedora a _equipe Remy Firmino e Neide
máticas. O oposicionista é vem ser perturbado;. os tra- felizmente conseguiuos. A's loca! pelo escore de 1 x o. tDo Correspondente') Lebarbechon Poeta, naturais
um, colaborador do Govêrno. balhos da Assemléia com r 18 horas estavamos cer- deste Estado, solteiros, do-
Os partidos de oposição não debãtes de caso� �e�soais ou cados dos dignos dirigentes ����������������������I'

micíliado e residente nesta

podem permanecer ausentes meramente partidários. De: do Madureira Futebol Clu- Instrumentos de musica' cidade, E 1 e I funeíonarío
·

á obra nacional. Os gover- vemos, nós da U. D. N, be.
.' banearlc, filho de Antonio

nos têm que buscá-los para partir do princip�o?e que A finalidade dessa 'longa em geral, especialmente . Manoel Firmino.e de L eo-

colaborar, corrio terão eles estamos multo mais I?t�r:s- excursão do GuaCé1pé, reali- Gaitas, - Planadas II poldina da Silvá Barreitps.
de não se negar áquel� co- s�d�s ,numa ConstltUlçao zaãa através de serras quasi d� 24 a,.,.120 baixos Ela, de afazeres domesticos,
laboração. E isto n�o é ae�ocratlc� do que o pro- intransitaveis, no lombo do BANDbNEONS

..
_

filha de Osvaldo Poeta e de
adesão, não é intransigencia. prtO general Dutra:t. animal, prendia-se ao com-

- Matilde Lebarbechún Poeta.

_ I promisso de honroso convite �rgãos e Harmonios cBOHN» Lagúna, lo.' de fevereiro

, que lhe dirigiu a Associação Pianos "ESSENFELDER»
de 1946

• do Madureira Futebol Clube
ao do Grã o P â r á, INSTNUMENTOS para.
para a realização de uma Orquestras, Bandas e Jazz-

partida de futebol que se Bands. Vitrolas, Odionolas:
realizaria a 27 do -corrente, •

.

e Radio-Electrolas.
o que se deu, revestindo-se

.

Enfim tudo que pertence ao ramo. Nascimento Lopes. e. On�
de imponentes festivdades peçam preços e demais informações ae REPRESENTANTE dina Venus Ramos, naturais
ItSportiVas, cujo programa foi PAULO KOBS' _ CaiJJ[a Postal, 39 _ Serra Alta deste Estado, solteiros, do-
organizado com

_

anteceder!- Linha S. Francisco _ Est. S.Catarina miciliados
-

e residntes nesta
cia. cidade. Ele, profissão pedFe- ';;;;;;;;õiiiãiiiiiiiõiiõõiiiiiõiiiiiUí;;;;;;;;l�iõii,iõ�"-
Aproximadamente ás 13 .

�
.

.'

h d d· 27 \ t �j;;;::j�j;;;::jj;;;::jj;;;::jj;;;::j�j;;;::jj;;;::jj;;:IJO..u"'j)�}"'I$O.�);;;j�C\;i;;l�Q�QQQs-dd�=oras o Ia ,
. no ava-se . '. . ".. ,

����d:SSi��i�i,ed:�� ������1O'
'

,p'
-

'e� .5'
-

S· �e: .d I- -5 m, O /g"" '�e'
....

·t"· ··U'; 11 '1° h �:f'
,-

.A"
i"

e' "
.

vez, o encontro de uma par-
.

.' .,;;;:J' .,:U
tida pebolistica de um qua-

.

dro barriga-verde �m terra

d'aquela região. .." •A ''5 14 horas as duas e

quipes,formaram em.grupo ALBIRINI D'ORLEÃES
Acham-se á disposição dos srs. acionistas, de quatro, numa das. prin-

escritório da: séde social os documenntos de �ipais luas da. ci�ade, t�l'}do Quem chega a Orleães de vo de organizá r os festeios. ao dito baile; que a popula- ram ao dr. Nereu Ramos
no ,

a frente o Pavllhao NaCional trem e sobe para a cidade Tudo cÇ>rria em perreita ção ,rural nãofr viria porque 'expondo o «: abuso:) . do \ Sr .

que trata o art go '99 do decreto-lei n. 2.627, de I e os respctivos Estandàrtes pela rua Sta. Otilia, depara, harmonia. Fôra marcado o enviariam mensageiros com Edmundo. Angulski, inaugu�
26 de setembro de 1.940. da� sociedades em apreço, quase ao alto da ladeira, o dia cinco de janeiro para' o fim de .imPedir. Enfim, 'fando a. nova pref�it�l'a sem

Lagnna 9 de fevereiro de 1.946. os quais eram ost'entados um majestoso edifi�io de a mauguração' do predio e tanta sl,ljeira �e comentava o seu cQnsetimento ... E. sãd
pelas senhoritas Linda Mar- côr cinzenta, com', pequeno para um baile á noite em aconteceria que, francamen- os. mesmbs 'pe�sedistas que

- JOÃO OIB MUSSI. Diretor - Presidente. tins, DozaHna Ghizoni e jardim na frente, E' a Pre- regosijo.· te, devido aos supostos exe- propalam aresposta, qo ex-

I vcne Mendonç_8, realçando feitura Municipal. Se o vi· Eis que, de súbito,' uma cutores dela, eu ainda acre- interventor, isso é, que não
ao centro dos E�tandartes, andante perguntar a algum idéia ilumina a mente esver- dito que se daria..,

.

considerassem 'inaugúiãda a

como Madrinha da Bola a orleane�se qual o prefeito deada do dr. Mussi dib: O Prefeito Edmundo An- prefeitura, porque o pref.eito
gentil senhorita Izolete �i- que a inaugurou terá que' Não dar o seu «impres- gulski fi.::ou ciente de tudo. não estava autorizado a tal.
eIra Borges, fazendó-se ouvir uma longa' histor�a cindivel» apoio á inaugura� Nada disse, apenas agiu. Imaginem só, cároS'··leitó·
acompanhar dos srs. Claris- repleta de ameaças'. de pre- ção da Prefeitura. Pois, co- Na ultima_tarde do ano de res, se pretensão, inveía c

_ 'mundo José Custodie, que sunção e de inveja.
.

mo poderia ele estar' de 1945, enquanto o 'eéu ame- hurrlilhação matasset;t ...
paraninfou o novo Estádio. Em verdade, recordan�o acordo a uma f�sta para a açava uma. copiosa chuva Enfim, é uma lástima que
Silvio Peieira.de Sousa, pre- tudo o que Sê passou apos qual afluiria grande mass<j corno j!!)rese!'!te divino á sa- .tudo, isso tenha acontecido
sieente do Madureira Fute- o ultimo pleito eleitoral. de povo e' onde se faria sacrificada agricultura e co- aquí nesta terra. Mas, os

boi Clube e bem assim da nos apercebemos qúe aqui menção apenas á dedic3ção mo bom preságio á prospe- espíritos já serenar�m. e os

Embaixada do Guarapé, de em Orleães têm surgido do ex.prefeito José AmURes I.ridade do ano que se 'apro- pessedistas já se çonf0r.rpa�
Grão Pará, que a9 se apro- certas:cousas interessantes e ,de Mattos e a �o atual? ximava, óbriam·se as portas raIlJ em .ver todos, o.s idias

I 5 a n t il C � t a r i n a ximarem da pista foram de- quase inacreditaveis por par- O.nde estava com a cabeça? d� novo edifici,o da pr.efeitu_ o ,pElvilhão nacional d�sf�a.l-
.... lirantemente recebidos pela te de indesejaveis elementos Como responder laos ludibri- ra com a presençá dos' fun- dado no mastr9" do" bel� e�

.;..;:==============::;::====:;;:;_.;;;.;:"',- advenas, filiados ao P.5. O., adas colonos. quando lhe cionarios aa mesma e os da imp:mentes édifítto e em

os quais de há muito satu- perguntassem se o sr. Ed- Justiça sendó cortada a' fita apreci,ar o·incessánte movi-\

AEtlIIMAfáE A "! raramoespirito complacente' mundo Angulski era de fa- simbólica pelo Juiz de Di- mento de pessôas ,que vão,.

".. .,n'"E;.1!J'9".. 'e hospitaleiro do orleanense. to o Prefeito do Municipio? rei to da Comarca, dr José pagar os seu� imPosto�: ou
Vítima de pertinaz ;'VO

. C.," li reiA"T�A! II Infelizmente, os interessei· Qut:; responderia ele,. após Tavares da ....Cunha
. MellO.,

vão procurar os

seu.
s' direi�

IJ .. IliV ros venceram emnossa terra. haver propalado aos quatro Foram benzidas todas as tos, alheios ás tricas-, de.,al-enfermidade, faleceu r::!) � I1AflDAI 'fAZER VOJsds II1PRE'J'JOS I1AJ

.

Lograram' o povo a tôrto e ventos que não tinha '<cai- /salas pelo Padre Germano guns elementos de espírito
nesta cidade, ôntem á ...... OFIC/IYA.s 0'0' a direito, levantaram caIu- do», mas se' afastado do Pete:s. Usaram da palavra atrofiado e per\�ersc que só-
tarde, sábadó, C'i sr. eelZRE le 88 "UL. nias, forjaram telegramas, cargo para' candidatar-se o dr. José Tavares da Cu- mente sabem .entulhar

..

a

Edgar Delgado, habil e PAV'A,RE IJ OJ ME /VORE'" PRE{'OS aproveitaram-se da fé cato� a prefeito e que Edmundo nha Mello, o sr. !;dmundo marcha para '.0' �ngrari�ci-
.

t I f
PêLO,J NELHOR(i':' iRABALHO."; lica do�nosso colono, ,iludi- Angulski nada faria sem Angulski � o sr. Francisco mento. moral e materialj'decompetente odcia grâ i-

"

.

Iram-no
e. finalmente, erigi. consulta-lo?· Outra J uniar. Forum feitas Orleães.

.

co, que durante alguns'!Novos prefe.-to·s 'em ram como lema a. m�.Xim.a Co�o. permitir que An· ,duas atas, urpa para a Pre- Fevereiro, 1946.: ;>;
anos trabalhou no«Cor-'

, . errada de que o fim. Justl- gulskl lhe fIzesse sombra? feitàra e outra para o Foram.
reio do �Sul». San ta C t

· . 'ficl> os meios. E cbegaram Assim, resolveu dar' o
. Estava, inauglilrada a pre� ,

..

O extintQ era casado a ar.·na a tanL a ousadia e a pre- <contra» Falou 'a0S seus feitura. O povo ainda co- C··
·

d' S"� Icom d. Catarina Rocha
.

tensão des�es individuos, bonécos filiados ao mesmo menta o < golpe:t que foi orrelo O', U
O d RIO, 8. - Estamos .

in- municipais em SâiUa Cata- que. qqiseram men�sprezar partido e conseguiu que dado na pretensão descab'ida í .'

elgado, sogro O dr.
formado que'o setlOdor Ne- rina, especialmente 'bs srs

e manejar o atual prefeito nada auxIliassem para a fes- do PSD 'local, go'lpe que ele Recebimentos dei
IValdirPerdemeirasTau- f(!U Ramos, em entrevista municipal, ,sr. Edmundo ta de inauguração. mesmo provocou pela sua Assinaturas'
lois e desxou vários fi- Jocondo Tasso para Laguná, Angulski.

.

Diziam por aí que o Jazz publica atitude de mediocres i,

lhos maiores e menores. com o novO' interventor Udo Pedro Bittencourt para' Fa:!!endo uma sintese dos de �auro Muller não viria, interesseiros e retrógados Está percorrendo O sul·
Deek, 'já deu a este instru- lmaruí, Vitor Buhr para ,comentarios livres e morda- o Gerente da Companhia ·mentais. Foi melhor assim, catarinense, em recebimento, Seu -snpultamento re- ções para que sejam no- Rio do Sul e Koffke para -zes do povo, o que se deu Lage nã0 daria licença; qué pois evitou-.se muita cousa

de' assinat(.lras . findas" até.

alizar-se-á' hOje, domin- meados os novoS prefeito .. Ibirama. foi o seguinte: o professor Angelo, incum. qlJe poderia acontecer e
31 de dezembro d� 45, b;sr.

go, ás 9 horas da ma-· ., -.. ... ., .. .. ., .. ..., Lá pdos ultimos dias do bido de arregimentar os mesmo essa era· a v(lntade Leontino Náscimento, o q'ual
h

.

d f' 1 d G E I d I recomendamos a todos; 0:1- n ã, sam' o o eretro ano que passou, o prefeito a unos o . rupo, sco ar e o nterventor do Estado,·

de sua resid�ncia, á rua OS DE VEfiE' 8 DOS ASS /1'1 A IYTES' Angulski mostrou desejos de de organizar uma tarde es-' dr. Luís Gallotti, que' está nossos assinantes; bem cOmo

Santo Antonio. 11- PA6'A.R.ta CilISsin-aI-Q-rct inaugurar o belo edificio· da portiva, faltaria com a . pa- expressa e consig�ada em
aos que deseiem' increver-se

Prefeitur;a,..... porque havia lavra, porque pelo PSD era uma das atas. ..... na lista como novos assinan:
._._. •�. 2-lm O jornal.. necessidade de centralizar a capaz de fazer qpalquer I"a- Contudo, os elementos

teso

I PN·R.or PA'RTICIP/)(�Õ.E.r· � ;-AVfSA.& OI ,.eda�ã , Justiça· e de melhur modo tifaria; que cortariam\a luz pessedistas, não se confor.·

� , ��=�����.:- � qtJcuu;JO "muda,.. de .. instalar a administração do do Clube União, onde lrla mando com o des�rezo i:.Js- ASSINE'M OU COMPR,EM
l��l!rp:� �1.

'

.. ..IIIII_t'e_S.id_>6tj[illftlllllC..'.O•••11I8I_i6_1la••.�.�.". I ����ct:é�ia����c�uopf:�: I ���::r���Se�i���e�ãoq�r��= . i�ria��eI5h!��:�!;ara��le�raf�: • Corre�� do '-�I �

Editáis dé Proclamas

iro. filho de Benta Lopes.
Ela, profissão domestica.
filha de J osé Manoel Pa
checo e de'Alzira Ramos.
Láguna, 4 de fevereiro

de 1946.

Futebol Clúbe
Urubicí

\

ARNOLDO TEIXEI
RA, oficial de Registro
Civil da séde da co

marca de Laguna, etc ..

O oficial,

Arnoldo 7 eixeira

* * *

*

Ernani Vieira e Rosa Ide
brandina Arnbrozlni, natu
rais deste Estado, sclteiros,
domiciliedos- e' residentes'
nesta cidade. Ele lavrador ..
filho de Antonio Vieira e

de Margarida Vieira, Ela.
domesttca, filha de José-An
tonio Ambroeini e de' Ide..

brandina Morais Ambtozini.
. Laguna, 30 de ianeíro de
1946.

raes. \

Laguna, 10. de Ievereire de
1946. -O o(iciEil,·.

O oficial,
�

Arnoldo Teixeira

Arnoldo s'I eixelra

* *

* • Antonio Mota' Borges e

Maria Gordo, naturais deste
Estado, solteiros, domicili ..
ados e residentes neste dis
trito, Ele. pescador, filho de
Martinho Borges e de Otilia
Mota Borges. Ela, dornestr-

'. I

ca, filha de Petronilha Gor-
do.

Laguna" 30 de janeiro'
de 1946.

O oficial,

'"

Arnoláo 7 eixeita

-,:E:LoE"'ON ES: 1515. 71 E 1.

Q oficial, ,
.

____��·�•••·�.�.__----M'

DR. VINICIUS DE OLIUEIRf\ Àrnoldo 7 eixei;a
'"

V'NDO o SR L.AGUNA
v '.I' I r f Ao-/" OJ"/iA.;"

1 ....r ...ALA.cõe.r.:J .

. yê RA;.'fN ....... f' ..�uE E-!.
rAMO./' APARfLHAOd,i ·P.....

RA E IIEcuTAR Ç)L1A1íf)Ufl\
... T RABALHQ)
TIPD6RAF'ICÓ.r.

'"

ADVOGA no Civel e Comércio - ACEITA .Contratos,. Cobran
ças Amigaveis e Judiciais - ORGANIZA Sociedades Anônimas
e FAZ quaisquer outros serviços atinentes á sua profissão.
ATENDE aos interessados I'l" sua residência á Avenida 7 de
Setembro n. 228; no Cartório do Crime, á Avenida Aristi-

liano Ramos n. 79 e tam6em no Prédio do Forum.

RI� DO SUL 1 Santa C&tarina
. -----------------------------------

.} TEGIDOS JOÃO MUSSI SI A," uma novid.ade
Laguna -- Santa Catarina.

pára «Correio do Sul»

.--------�--------------------------------.

IDR. GtBHARD HROMADA
Esoecialista em alia cirurgia e ginecologia
Hospital "Miguel Couto"
IB IFIAMA (EX-HAMONIA)-

Edgar 'Delgado

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Eleitorado preparado para 'a desmoralização· da Democracia
ENERGlCO MANIFESTO 00 HCLUBE PIRATINING4", SOBRE A ELEIGÃO 00 EX-DITADOR p.aRA REPRESENTAR SÃO PAULO, NO SENADO

Ultimo estremeção do Es
tado Novo:· .derradeíro bra-

ceiar de uma agonia, fim São Pílula votou em Rui.. de Toledo. As baionetas
de urna enxurrada" certidão São Paulo elegeu Campos com que as Forças Armadas,
de

I

um óbito. Tudo isso Seles, São Paulo, mais do a 29 de outubro, reimplan
pode ser,. porem, São Paulo! que. ouro e' terra, deu ao taram a Lei e restauraram
não! De nós, a ditadura. Brasil a Independencia, com a Liberdade, elas sim, inter
conheceu o fuzil, a bala, a José Bonifacio; a Abolição pretaram São Paulo. Esse
trincheira, o sangue dos com Antonio Bento; a Re- São Paulo que não se en

nossos estudantes,
.

a sepul- publica, Cair! Prudente de contra no mandato do novo

tura dos nossos mortos, o Morais e a luta pela Lei e senador. - O Conselho
desprezo da nossa gente. pela Liberdade, com Pedre Supremo.

A eleição do sr. Getulío clamação oficial do resultado não pode ser tido como ex

Vargas, como senador, por das eleições de 2 de dezern-
I pressão da nossa terra.

São Paulo, sugeriu ao tradi- bro .no Estado de São Pau- Dessa mesma terra, sofredo
cional <Clube Piratininga> lo, dando' ao ex-ditador a ra e expoliada, que a dita
uma palavra enérgica, cujo representação paulista no dura, porque não poude
texto nos foi comunicado e Senado da Republicá, recla- destruir, procurou sempre
é o seguinte: ma uma palavra nossa. Pa- enxovalhar. Essas urnas não

I
lavra que não é comentano, representam São Paulo. Ur

O CLUBE PIRATININ- Nem mesmo um desabafo. nas, elas o são, isto sim, do
GA AO BRASIL .:_ A pro- O resultado' dessas urnas, regime que enlutou a Patria,

durante quinze anos.

O ex-ditador teve aqui,
apenas uma parte de um

eleitorado que preparou, co

mo arma, para ainda uma

vez, desmoralizar <> Demo
cracia.
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recomenda -se
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hospitais, colegios, etc., pela sua qualidade desinfetante.
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